## ГРАФИЧЕСКИЙ ДИЗАЙН – НОВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ В ДОПОЛНИТЕЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ ДЕТЕЙ.

Ильясова Е.Ю. педагог дополнительного образования

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр науки, инноваций и творчества «Росток» городской округ город Уфа Республика Башкортостан

Россия, Республика Башкортостан, г. Уфа, 450014, ул. Ухтомского30 корп 1. Тел./факс: + (3472)81-21-63 E-mail: L-basta@mail.ru

В 2023 году компьютерная графика невероятно популярна. Согласно запросу на сайте hh.ru, в России 1700 открытых вакансий графического дизайнера, с зарплатой от 50000 руб., 302 работодателя предлагают работу удаленно. Это неудивительно, ведь упаковку, вывески и указатели, плакаты, обложки для книг, флаеры, оформление групп и блогов в соцсетях и другое делают графические дизайнеры.

Работа с компьютерной графикой — одно из самых популярных направлений использования персонального компьютера, причем занимаются этой работой не только профессиональные дизайнеры. На любом предприятии время от времени возникает необходимость в подаче рекламных объявлений в газеты и журналы или в выпуске рекламного объявления или буклета.

Дизайнеру, для выражения идей через визуальный ряд, необходимо знать многое: историю искусств и дизайна, их современное состояние, владеть специализированными компьютерными программами: Adobe Photoshop, Adobe Illustrator, Adobe InDesign и др. Дизайнерское мышление включает в себя следующие характеристики: конструктивность, целесообразность, вариативность, гибкость; чувство стиля и гармонии. Формирование дизайнерского мышления наиболее успешно реализуется в рамках предметно-практической деятельности.

Известно, что любознательность детей не знает границ. Ребенок испытывает неисчерпаемый интерес к технике, радуется получению информации в новой форме. Поэтому учащихся и привлекает компьютер, новые программные разработки, возможности графических редакторов.

Дополнительные образовательные программы, в том числе и в образовательной области информационных технологий, дополняют и развивают базовые и профильные курсы в удовлетворении образовательных запросов учащихся. Эти программы прямо связаны с выбором каждым школьником того содержания образования, которое отражает интересы ребенка, как в настоящий момент, так и в связи с выбором профессии.

К программам такого типа относится программа «Графический дизайн», которая реализуется с 2021 года в МБОУ ДО ЦНИТ «Росток». Она создавалась для повышения интереса обучающихся к информационным технологиям, графическому дизайну, и привития навыков, которые пригодятся в дальнейшей профессиональной карьере. Таким образом, ориентируясь на потребности детей и современные требования к преподаванию, составлена программа обучения на компьютере графическому дизайну.

Изучение курса «Графический дизайн» дает учащимся познакомиться с приемами работы художника-дизайнера с использованием информационных технологий в области векторной и растровой графики. В процессе обучения у детей формируется дизайнерское мышление - способ мировоззрения, который позволяет человеку системно подходить к оценке и созданию окружающей его обстановки в целом и любого из его компонентов. Работа дизайнера предполагает удаленную работу ещё и поэтому она актуальна и востребована. Программа учитывает современные потребности и запросы общества и государства в целом.

В результате освоения детьми программы, предполагается у них самостоятельное творческое мышление, которое поможет им на пути к успеху не только в области искусства и дизайна, но и в других областях.

Важная особенность данной программы то, что она не дублирует общеобразовательные программы в области информатики. Её задачи иные - развитие интеллектуальных способностей и познавательных интересов учащихся; воспитание правильных моделей деятельности в областях применения растровой и векторной графики; профессиональная ориентация; навыки самопрезентации.

Программа по направленности, целевым установкам и содержанию существенно отличается от программ дополнительного образования. Эти отличия заключаются в углубленном знакомстве обучающихся с графическими редакторами MS Paint, Adobe Illustrator и Adobe Photoshop, программой для видеомонтажа Movavi, программой создания презентаций MS PowerPoint, содержание которых выходит за рамки школьных программ. Также особенностью данной программы является широта осваиваемых программ и техник, разнообразие видов работ. Программа является комплексной, поскольку в ней используются элементы таких направлений как: композиция, цветоведение, типографика, брендинг, создание иллюстраций и видео, презентаций и др.

Особое внимание в дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Графический дизайн» уделяется проектной деятельности, которая способствует проявлению творческого потенциала ребёнка, на практике раскрыть пространственных видов искусства, научит ребёнка планировать творческую деятельность, видеть конечную цель творческого процесса. В качестве проекта выступает выполнение работы для творческих конкурсов, в которых дети с удовольствием принимают участие и нередко занимают призовые места, что дополнительно стимулирует детей к техническому творчеству.

Программа «Графический дизайн», помимо получения базовых знаний, позволяет эффективно готовить обучающихся к освоению накопленного опыта, позитивному самоопределению.